



СП «Детский сад № 17» ГБОУ СОШ «Образовательный центр» имени Е.М. Зеленова в п.г.т. Новосемейкино, руководит которым заслуженный работник образования Самарской области Светлана Викторовна Борисова, награждён дипломом I степени в региональном конкурсе «Эко-Лидер – 2022» в номинации «Дошкольное образовательное учреждение».

«РАДУГА»: ПОБЕДА ЗА ПОБЕДОЙ

текст Елена Пенина

Коллектив детского сада «Радуга» весьма заслуженный и многократно титулованный. Неизменно повышая уровень успешности и гордясь имеющимися наработками в области формирования основ экологического воспитания дошкольников, вот уже многие годы отмечается наградами и премиями.

Минувший год не стал исключением, принеся с собой очередную победу в областном конкурсе «ЭкоЛидер», который традиционно проводит Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области. Цель благородная – формирование экологической культуры земляков, да и форма проведения интересная – конкурс одновременно является и смотром, и праздником для профессионалов и общественников, а также для тех, кто только вступает на природоохранную стезю.

Прививая экологические привычки, работая над вопросом развития ощущения красоты и экологической привлекательности малой Родины, формируя у дошколят чувство бережливости и сострадания ко всему живому, в 2022 году в «Радуге» вновь прошло множество увлекательных и полезных экомероприятий.

Одно из самых ярких – Ночь географии. Её идея появилась под впечатлением от проекта Русского географического общества «Кругосветное путешествие & Жигулёвская кругосветка», объединившего мир первых путешественников и самарских туристов. Конечно, «ночь» – понятие для дошкольников весьма условное: все существенные события происходили в девять вечера, когда ребята вместе со взрослыми выясняли, что это за предмет такой – география, а потом рисовали карту Жигулёвской кругосветки на песке и слушали про Переволоки – место, где сегодня, как и много лет назад, лодки перетаскивают волоком по суше, а ещё узнали о том, что подобная кругосветка оказалась возможной лишь благодаря местным географическим особенностям. Пока занимались наукой – на небе появились полная луна и первая звезда, вдохновившие детей прочитать клятву и стать юными географами.

Другой запоминающийся проект – «Ветры средней полосы России», в котором главным героем стал, конечно же, ветер. Ребят интересовало многое: от-

куда он берётся и есть ли от него вред или только польза, а также, как называется ветроуказатель в аэропорту... В конце обсуждения малышей ждал сюрприз – чудесное приключение с настоящим парпланом и десятками воздушных змеев, парящих в безоблачном небе.

Кроме развлекательно-познавательных мероприятий, в «Радуге» реализуются «инициативы конкретных дел». Например, дважды в год, в рамках проекта «Начни с себя и будет мир прекрасней», детский сад собирает и сдаёт макулатуру. Делается это ежегодно, поэтому ребята уже чётко понимают, что просто выбросить бумагу, картон или упаковку – это неэкологично. Знают, что вторичная переработка сырья позволяет сохранить множество деревьев. В подобных начинаниях воспитатели детского сада, конечно же, имеют союзников. Например, опираются на работу сотрудников Жигулёвского заповедника, с которыми вместе участвуют в фотоконкурсе «Большой год». А по инициативе Союза охраны птиц России принимают участие в акциях: «Соловьиные вечера», «Дни наблюдения за птицами» и «Серая шейка». В подобных мероприятиях у дошколят возникает ощущение причастности к большому общему делу.

Безусловно, за всей этой успешной педагогической деятельностью стоит многолетний кропотливый труд всего коллектива. Прежде всего, методиста и старшего воспитателя Веры Геннадьевны Сажиной, воспитателя Ирины Александровны Вдовиной, инструктора по физкультуре Светланы Владимировны Торховой, ну и, конечно, бессменного лидера и вдохновителя – Светланы Викторовны Борисовой. Именно эти люди ежедневно без устали и с огромным душевным теплом простыми словами объясняют детям азы «народной науки», учат жить по законам природы.

